



रायपुर, लखनऊ और नई दिल्ली से प्रकाशित

हमेशा सच के साथ

पायनियर

www.dailypioneer.com

रायपुर, रविवार 30 जून 2024

पृष्ठ-12 वर्ष-08, अंक-308 मूल्य 3.00 ₹

RNI NO. CHHHIN/2016/70655



विवेक न्यूज

विशेष अदालत ने केजरीवाल को 12 जुलाई तक न्यायिक हिरासत भेजा नयी दिल्ली। दिल्ली की एक विशेष अदालत ने शराब घोटाले से जुड़े मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को केन्द्रीय जांच ब्यूरो की ओर से दर्ज मुकदमे में शनिवार को 12 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया। राऊज एवेन्यू स्थित अदालत के अलावा विशेष न्यायाधीश सुनील शर्मा ने सीबीआई की ओर से केजरीवाल की हिरासत बढ़ाने की मांग नहीं करने और 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में भेजने के आग्रह के बाद यह आदेश पारित किया।

एनआई ने आधा दर्जन गांवों में दी दवा, 2 गिरफ्तार

रायपुर। भाजपा नेता रतन दुबे हत्याकांड की जांच कर रही राष्ट्रीय जांच एजेंसी ने नक्सल प्रभावित कांकेर जिले के आधा दर्जन गांवों में छपा मारा। एजेंसी ने शुक्रवार देर रात छपा मारे। इस दौरान एनआई ने 2 लोगों को गिरफ्तार किया है। साथ ही आपत्तिजनक दस्तावेजों के साथ कई मोबाइल फोन, एक प्रिंटर और 39,100 रुपये की नकदी जप्त की गई। एनआई ने कांकेर जिले के सुदूर गांवों मुजालगोंडी, कलमुने, आमबाड़ा और जिवलामारी में छपा मारा। एजेंसी 2 लोगों की गिरफ्तारी की पुष्टि की है। बात दें कि एनआई बीजेपी नेता रतन दुबे की हत्या के मामले की जांच कर रही है।

भारत विजयी

टी-20 वर्ल्ड कप के फाइनल में चला कोहली का बल्ला



विराट कोहली

76 रन
59 बाल
6 चोके
2 छक्के

वार्ता < बारबाडोस
www.dailypioneer.com

टी 20 वर्ल्ड कप फाइनल में भारत ने दक्षिण अफ्रीका को 7 रन से हरा कर 2024 टी 20 वर्ल्ड कप अपने नाम कर लिया है। भारत अब टी 20 क्रिकेट का नया चैंपियन बन गया है। भारतीय टीम ने 17 साल बाद टी 20 वर्ल्ड कप का खिताब जीता है। भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवरों में 176 रन बनाए। विराट कोहली (76) की सुझबूझ भरी अर्धशतकीय पारी और अक्षर पटेल (47) के साथ 72 रनों की महत्वपूर्ण भागीदारी की मदद से भारत ने आईसीसी टी 20 विश्वकप के फाइनल में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले खेलते हुये सात विकेट पर 176 रनों का स्कोर खड़ा किया। लाम्बा पूरे टूर्नामेंट में खामोश रहने वाला विराट का बल्ल खिताबी मुकामले में जम कर दहाड़ा। विराट ने मार्को जानसन के पहले ओवर में तीन चौके लगाकर अपने इरादों का इजहार किया। भारत ने पहले ओवर में 15 रन जुटाये, उस समय

गेंदबाजों की बखिया उधेड़ कर रख दी। वह पारी के 19वें ओवर में मार्को जानसन का शिकार बने जब मिडिल लेग में बैक आफलेथ गेंद को पुल करने के प्रयास में गेंद का बल्ले से संपर्क ठीक से नहीं हो सका और रबाडा ने दौड़ कर उनका कैच लपक लिया। उन्होंने 59 गेंद खेल कर छह चौके और दो छक्के लगाये जबकि चौथे विकेट के रूप में रन आउट होने से पहले अक्षर ने 31 गेंद की पारी में एक चौका और चार छक्के जड़े। आखिरी के ओवर में शिवम दुबे (27) रन गति बढ़ाने के प्रयास में अनरिखु नाखिये को अपना विकेट थमा बैठे। रविंद्र जडेजा (2) भी नाखिये का शिकार बने। पांड्या पांच रन बनाकर नाबाद लौटे। 177 रनों का पीछा करते हुए दक्षिण अफ्रीका ने एक समय 15 ओवर में 4 विकेट पर 147 रन बना लिए थे। यहाँ से उनकी जीत पक्की लग रही थी, लेकिन भारतीय गेंदबाजों ने उनके जबड़े से जीत छीन ली। ब्रूमहर् और हार्दिक पण्ड्या की शानदार बॉलिंग ने भारत को विजय दिलाई।

टैंक दुर्घटना में पांच सैनिकों की मौत

इसी जगह पर 2020 में भारत और चीन की सेनाओं के बीच झड़प हुई थी



वार्ता < श्रीनगर
www.dailypioneer.com

लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा के पास सेना का एक टैंक दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से पांच सैनिकों की मौत हो गयी। सूत्रों के मुताबिक घटना लद्दाख के दौलत बेग ओल्डी इलाके के मंदिर मोड़ पर उस समय हुई, जब एक बख्तरबंद टैंक अग्र्यास के तहत नदी

राजनाथ ने सैनिकों की मौत पर दुःख व्यक्त किया

नयी दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने लद्दाख में सैन्य अभ्यास के दौरान पांच सैनिकों की मौत पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। इन सैनिकों की लद्दाख के दौलत बेग ओल्डी क्षेत्र में नदी से टैंक को पार कराने के अभ्यास के दौरान हुए हादसे में मौत हो गई। सिंह ने शनिवार को सोशल मीडिया पर अपने पोस्ट में लिखा, 'लद्दाख में टैंक को नदी के पार ले जाने के अभ्यास के दौरान दुर्भाग्यपूर्ण घटना में हमारी सेना के पांच बहादुर सैनिकों की मौत से गहरा दुःख पहुंचा है। हम राष्ट्र के प्रति अपने बहादुर जवानों की असाधारण सेवा को कभी नहीं भूल पाएंगे। पीड़ित परिवारों के प्रति मेरी हार्दिक संवेदना है। संकट की इस घड़ी में समूचा राष्ट्र उनके साथ खड़ा है।' रक्षा सूत्रों के अनुसार यह हादसा नदी में अचानक पानी का स्तर बढ़ जाने के कारण हुआ। सेना ने बताया है कि यह हादसा शुक्रवार की रात उस समय हुआ जब सैन्य अभ्यास के बाद टैंक पर सवार सैनिक श्योक नदी से टैंक को बाहर ले जा रहे थे। अचानक नदी में पानी का का स्तर बढ़ने से ये जवान वहां फंस गए। उन्हें बचाने के लिए बचाव टीमों को तुरंत रवाना किया गया।

दिल्ली में संगठन के नेताओं के साथ सीएम साय की हुई चर्चा

बीएल संतोष, शिवप्रकाश, जामवाल समेत सभी सांसद रहे मौजूद

पानियर संवाददाता < रायपुर / वई दिल्ली
www.dailypioneer.com

सीएम विष्णुदेव साय सांसदों की डिनर में हिस्सा लेकर रायपुर लौट आए हैं।

जानकारी अनुसार दिल्ली में राजनांदगाव क सांसद संतोष पाण्डेय ने अपने सरकारी निवास पर सभी सांसदों का डिनर रखा था। इसमें मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के साथ ही महामंत्री (संगठन) बीएल संतोष, संगठन महामंत्री शिवप्रकाश और छत्तीसगढ़ के क्षेत्रीय संगठन महामंत्री अजय जामवाल, संगठन मंत्री पवन साय, बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंहदेव को भी आमंत्रित किया गया था। शाम को संतोष



बात हुई, ये अभी बाहर नहीं आ पाई है। खबरों के अनुसार इस दौरान कई पार्टी से जुड़े कई गंभीर मामलों पर चर्चा हुई। संगठन को कैसे मजबूत किया जाए। समझा जाता है कि शीर्ष

नेताओं के बीच मंत्रिमंडल विस्तार पर भी चर्चा हुई होगी। बैठक में छत्तीसगढ़ के नवनिर्वाचित सभी 10 सांसद मौजूद थे। सुबह रायपुर लौटे सीएम साय ने एयरपोर्ट पर पत्रकारों से चर्चा में बताया कि शुक्रवार को दिल्ली में प्रदेश के सांसदों के साथ मुलाकात हुई। यह एक परिचयात्मक बैठक थी। इस बैठक में पार्टी के राष्ट्रीय संगठन महामंत्री शिव प्रकाश और प्रदेश अध्यक्ष किरण देव भी मौजूद थे।

पाण्डेय के निवास पर सांसदों का डिनर प्रारंभ हुआ। डिनर के दौरान शीर्ष नेताओं के बीच क्या

पत्रकारों से मंत्रिमंडल के विस्तार का सवाल सुनते ही सीएम साय मुखर होते हुए यह कह कर सवाल को टाल दिया कि जब समय आएगा तब मंत्रिमंडल का विस्तार किया जाएगा।

पाण्डेय के निवास पर सांसदों का डिनर प्रारंभ हुआ। डिनर के दौरान शीर्ष नेताओं के बीच क्या

माँ का भरोसा, प्यार से परोसा।

देश की करोड़ों माँ ने अपनाया पतंजलि गाय का शुद्ध देसी घी

घी का स्वाद सिर्फ पारंपरिक व्यंजनों में ही नहीं, आधुनिक व्यंजनों में भी पतंजलि गाय के घी से लगाएं स्वाद और सेहत का तड़का।

New
PATANJALI
COW'S GHEE

500 ml (452.5 g)

New
PATANJALI
COW'S GHEE

1 L (905 g)

ऑनलाइन खरीदें - www.patanjaliayurved.net | कस्टमर केयर - 18001804108
OrderMe ऐप के माध्यम से भी ऑनलाइन पतंजलि उत्पाद ऑर्डर करें।

अपने नजदीकी पतंजलि स्टोर की जानकारी के लिए स्कैन करें।

हार्श केमिकल हटाइए, पतंजलि से कुदरती स्वच्छता व सुन्दरता पाइए।

हल्दी, चन्दन, एलोवेरा, नीम, गुलाब एवं 80% से अधिक प्राकृतिक तत्वों से निर्मित पतंजलि हर्बल बाथ सोप अपनाइए।

PATANJALI
ALOE VERA KANTI
BODY CLEANSER

150 g

PATANJALI
Haldi Chandan Kanti
Body Cleanser

150 g

PATANJALI
NEEM KANTI
BODY CLEANSER

150 g

PATANJALI
Rose
Body Cleanser

150 g

PATANJALI
HERBAL FACIAL FOAM

60 ml

PATANJALI
NEEM TULSI
Face Wash

100 g

PATANJALI
saundarya
face wash

100 ml

PATANJALI
Aloe Vera Gel

100 ml

पतंजलि फेस वॉश की रेंज

हानिकारक केमिकल रहित प्राकृतिक तत्वों से तैयार हर प्रकार की त्वचा के लिए

ऑनलाइन खरीदें - www.patanjaliayurved.net | कस्टमर केयर - 18001804108
ई-मेल - feedback@patanjaliayurved.org | वेबसाइट - www.patanjaliayurved.org

अंतर्राष्ट्रीय स्टेडियम सिर्फ एक तमगा... बदहाली ऐसी कि वार्मअप ग्राउंड में मवेशी चर रहे

एस्ट्रोर्टर्फ इस्तेमाल के लायक नहीं, खिलाड़ियों को सुविधाएं नहीं मिल रही

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

अंतर्राष्ट्रीय स्टेडियम में एक ओर छत्तीसगढ़ हॉकी जूनियर राज्यस्तरीय हॉकी प्रतियोगिता का फाइनल मैच और दूसरी ओर मवेशियों का चारागाह। ये दोनों तस्वीरें 22 करोड़ों की लागत वाले 9.5 एकड़ में फैले अंतर्राष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम की है। शुक्रवार की सुबह अंतर्राष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम में ये नजारा आम था।



लगातार टूटते रहे

एस्ट्रोर्टर्फ से मिल रही निराशा के बीच हॉकी संघ इस खेल से हॉकी की नर्सरी को जोड़े रखने पूरा जोर लगा रहा है। जून माह में ही यहां एक बाढ़ एक राज्यस्तरीय दो बड़ी स्पर्धाएं आयोजित हुई हैं। सब जूनियर बालक बालिका राज्यस्तरीय हॉकी प्रतियोगिता का फाइनल मैच 24 जून को खेला गया। इसके दूसरे दिन यानी 25 जून से छत्तीसगढ़ हॉकी जूनियर राज्यस्तरीय हॉकी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसका फाइनल मैच शुक्रवार को खेला गया। 21 जुलाई से यहां हॉकी इंडिया की 2री जूनियर बालक/बालिका वेस्ट जोन राष्ट्रीय हॉकी प्रतियोगिता के मैच खेले जाएंगे।

अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुरूप नहीं स्टेडियम

अंतर्राष्ट्रीय स्तर के हॉकी मैचों के लिए ग्रीन एस्ट्रोर्टर्फ का इस्तेमाल कई वर्षों पहले ही बंद किया जा चुका है। गौरव पथ स्थित मैदान में यही एस्ट्रोर्टर्फ लगा है। इसके साथ ही गौरव पथ स्थित हॉकी स्टेडियम को अंतर्राष्ट्रीय स्तर का हॉकी मैदान नहीं ठहराया जा सकता क्योंकि मानकों के अनुरूप यहां वैसी सुविधाएं और व्यवस्थाएं उपलब्ध नहीं हैं। हॉकी की नर्सरी के तौर पर देश में पहचान बनाने वाले राजनांदगांव को हॉकी स्टेडियम की सौगात भी अधूरी ही मिली। दिनों-दिन हालता और बुरे हो रहे हैं।

खिलाड़ियों को इंजरी का खतरा

एस्ट्रोर्टर्फ की स्थिति यह है कि, खिलाड़ियों को इससे इंजरी का खतरा है। युवा खिलाड़ी के लिए एस्ट्रोर्टर्फ में दौड़ लगाना खतरनाक साबित हो सकता है। किसी तरह की चोट उसका करियर शुरू होने से पहले ही खत्म कर सकती है। हॉकी संघ और वरिष्ठ खिलाड़ी इस ओर शासन-प्रशासन का ध्यान खिंचते रहे हैं लेकिन अब तक इसमें कोई बड़ी सफलता नहीं मिली है। फरवरी माह में खेल एवं युवा कल्याण मंत्री टंकराम वर्मा ने यहां नए एस्ट्रोर्टर्फ, पलट लाइट सहित दूसरी सुविधाएं मुहैया कराने का वायदा किया था। खिलाड़ी इन घोषणाओं के अमल में आने का इंतजार कर रहे हैं।

मेजबान दोनों फाइनल हारे

जूनियर बालक बालिका राज्य स्तरीय हॉकी प्रतियोगिता के अंतिम दिन बालिका वर्ग में खेले गए फाइनल मैच बिलासपुर ने मेजबान राजनांदगांव को 4-0 गोल से पराजित करते हुए खिताब अपने नाम किया। बालक वर्ग के फाइनल मैच स्पॉटर्स हॉकी अकादमी रायपुर ने मेजबान टीम राजनांदगांव को 4-1 गोल से शिकस्त देकर जूनियर राज्यस्तरीय हॉकी प्रतियोगिता अपने नाम की।

छत्तीसगढ़ व्यापम परीक्षा पारदर्शिता एवं निष्पक्ष तरीके से हो संचालन : कलेक्टर

पायनियर संवाददाता < मोहला
www.dailypioneer.com

कलेक्टर एस जयवर्धन ने व्यापम परीक्षा आयोजन को लेकर संबंधित अधिकारियों को बैठक ली। आगामी 30 जून को जिले में बीएड और डीलएड सहित आगामी दिनों में अन्य प्रतियोगिता प्रवेश परीक्षा आयोजित है। छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मंडल के निदेशानुसार व्यापम परीक्षा के सुचारु संचालन के लिए पर्यवेक्षक एवं परीक्षा समन्वयक नियुक्त किया गया है। कलेक्टर जयवर्धन ने बैठक में कहा कि छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मंडल द्वारा आयोजित परीक्षा संचालन के लिए निर्धारित निर्देशानुसार परीक्षा को निष्पक्ष एवं पारदर्शिता पूर्वक संपन्न कराए। परीक्षा के दौरान परीक्षार्थी का दस्तावेज

परीक्षण सही तरीके से करें, परीक्षार्थी का फोटो एवं हस्ताक्षर का मिलान सही तरीके से करें। कोई भी परीक्षार्थी फर्जी तरीके से पेपर ना दिलाए। उन्होंने कहा कि परीक्षा संचालन के दौरान समय का विशेष ध्यान रखें, इसमें किसी प्रकार की लापरवाही ना करें। परीक्षा के दौरान पर्यवेक्षक द्वारा परीक्षा से संबंधित सभी महत्वपूर्ण पत्रक सही तरीके से भरे, परीक्षा संचालन के दौरान किसी प्रकार की त्रुटि न हो। परीक्षा में नियुक्त अधिकारी एवं कर्मचारी परीक्षा के दिन आपस में समन्वय बनाकर परीक्षा को सफल बनाएं। बैठक में नोडल अधिकारी (व्यापम परीक्षा) अविनाश ठाकुर, परीक्षा पर्यवेक्षकगण, परीक्षा समन्वयकगण सहित संबंधित अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।

4 हजार की रिश्तत लेते रंगे हाथ पकड़ाया पटवारी, एसीबी की कार्रवाई

केसीजी जिले के प्रकाशपुर से हुई गिरफ्तारी

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

एंटी करप्शन ब्यूरो ने शुक्रवार को खैरागढ़ जिले में एक पटवारी को रंगे हाथ पकड़ लेते गिरफ्तार किया है। बीते तीन माह के भीतर केसीजी जिले में एंटी करप्शन ब्यूरो की ये दूसरी कार्रवाई है। इससे पहले पीएचई के एसडीओ को भी रिश्तत लेते पकड़ा गया था।

शुक्रवार को एसीबी की 8 सदस्यीय टीम ने एक किसान की शिकायत के बाद पटवारी को धरदबोचा। किसान से जमीनी



दस्तावेज में सुधार के लिए पटवारी ने 4 हजार रुपए रिश्तत की मांग की थी। खैरागढ़ जिले के प्रकाशपुर हल्का नं. 11 में पदस्थ पटवारी विवेक परगनिया जमीनी कागजात में सुधार के नाम पर किसान प्रकाश साहू से रिश्तत की मांग रहा था। कई दिनों से किसान चक्कर लगा रहा था। पटवारी द्वारा कार्य करने में हील-हवाला करने के कारण किसान ने एंटी करप्शन ब्यूरो में शिकायत की। शिकायत की जांच के बाद शुक्रवार की सुबह पटवारी को एसीबी ने 4 हजार की रकम के साथ घूस लेते गिरफ्तार कर लिया। पटवारी को खैरागढ़ के व्यवहार न्यायालय में पेश किए जाने की जानकारी है।

एसडीओ को दबोचा था

4 अप्रैल को छुईखदान पीएचई उप खंड में एसडीओ रमेश मरावी को 3 करोड़ के करोड़ो रुपये में एसीबी ने दबोचा था। बिल भुगतान के एवज में एसडीओ ने ठेकेदार से लाखों का कमीशन मांगा था। क्षेत्र में नल जल योजना के करोड़ो रुपये के कार्य चल रहे हैं। पीएचई विभाग के अनुविभागीय अधिकारी राजेश मरावे को ठेकेदार से बिल का भुगतान करने के एवज में रिश्तत लेते रंगे हाथों पकड़ा गया था।

पटवारी को नोटिस जारी करने के निर्देश

कलेक्टर संजय अग्रवाल ने घुमका तहसील अंतर्गत ग्राम कलडबरी एवं मुड़पुर का आकस्मिक निरीक्षण किया। कलेक्टर ने निरीक्षण के दौरान पटवारियों द्वारा किए जा रहे कार्यों के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने कलडबरी के पटवारी द्वारा अभिलेख उद्यतन नहीं रखने, नक्शा बटांकन नहीं किए जाने तथा मृत व्यक्तियों के नाम खता में पाये जाने पर नाराजगी व्यक्त की तथा पटवारी को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने मुड़पुर के पटवारी द्वारा नक्शा बटांकन नहीं किए जाने पर अभिलेख शुद्धिकरण तत्काल पूर्ण करने निर्देश दिए। उन्होंने तहसीलदार एवं न्याय तहसीलदार घुमका को पटवारियों के कार्यों का निर्यमित निरीक्षण करने कहा तथा 15 दिवस में कार्य में प्रगति नहीं होने पर कार्रवाई करने के निर्देश दिए। इस दौरान अनुविभागीय अधिकारी राजस्व श्री अतुल विश्वकर्मा उपस्थित थे।

सहकारी समिति में एक करोड़ का घोटाला किसानों के खाते से कर्ज निकालकर डकार गए

खैरागढ़ जिले के मुद्दीपार समिति प्रबंधक और अन्य कर्मचारियों को हटाया, एफआईआर के निर्देश

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

खैरागढ़-छुईखदान-गंडई जिले के मुद्दीपार सोसायटी में एक करोड़ रुपए से अधिक की रकम के गबन का मामला सामने आया है। समिति प्रबंधक और अन्य कर्मचारियों ने मिलकर किसानों से धोखाधड़ी कर एक करोड़ 9 लाख रुपए की राशि का हेरफेर किया है। इस मामले को लेकर जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष के निर्देश पर थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई गई है।



खरीफ फसल के लिए किसानों के कर्ज लेने पहुंचने के बाद इस घोटाले की जानकारी सामने आई। किसानों ने जब कर्ज के लिए आवेदन दिया, तब कई किसानों को पूर्व में लिए गए कर्ज को जमा नहीं करने की जानकारी दी गई। जबकि किसानों ने ऐसा कोई कर्ज लिया ही नहीं था। उन्हें यह पता भी नहीं चला कि उनके नाम पर कर्ज लिया गया है।

घोटाले में पूरा स्टाफ शामिल : इस पूरे मामले को लेकर जब जांच की गई तो एक करोड़ 9 लाख रुपए का गबन का खुलासा हुआ। जांच में समिति प्रबंधक धनेश्वर साहू के अलावा ऑफिसर इनचार्ज सिन्हा, ऑफिसर के पुत्र लिपिकीय कर्मी अजय सिन्हा, धान

एफआईआर के निर्देश दिए हैं : बघेल

बताया जा रहा है कि मुख्य आरोपी समिति प्रबंधक धनेश्वर साहू एक सड़क हादसे में जख्मी है। उनका अस्पताल में इलाज चल रहा है। इस संबंध में जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष सिन्हा बघेल ने कहा कि दोषियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के निर्देश दिए गए हैं। गबन की राशि की वसूली की जाएगी। बताया जा रहा है कि किसानों में इस घोटाले को लेकर अफसोस है। किसानों के नाम पर लिए गए कर्ज की भरपाई कैसे होगी, इस पर भी प्रबंधन की ओर से स्थिति साफ नहीं की गई है।

खरीदी केंद्र के विक्रेता कृष्णा वर्मा और संतोष कुंजाम की प्रथम दृष्टया सलिसता सामने आई। सभी को तत्काल पद से हटा दिया गया है।

एफआईआर के निर्देश दिए हैं : बघेल

बताया जा रहा है कि मुख्य आरोपी समिति प्रबंधक धनेश्वर साहू एक सड़क हादसे में जख्मी है। उनका अस्पताल में इलाज चल रहा है। इस संबंध में जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष सिन्हा बघेल ने कहा कि दोषियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के निर्देश दिए गए हैं। गबन की राशि की वसूली की जाएगी। बताया जा रहा है कि किसानों में इस घोटाले को लेकर अफसोस है। किसानों के नाम पर लिए गए कर्ज की भरपाई कैसे होगी, इस पर भी प्रबंधन की ओर से स्थिति साफ नहीं की गई है।

खरीदी केंद्र के विक्रेता कृष्णा वर्मा और संतोष कुंजाम की प्रथम दृष्टया सलिसता सामने आई। सभी को तत्काल पद से हटा दिया गया है।

छग सरकार नए कानून में साक्षी संरक्षण नागरिक सुरक्षा संहिता से बेसुध : रूपेशदुबे

गवाह सुरक्षा योजना और अधिसूचना सार्वजनिक करे सरकार

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

छग प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता अधिवक्ता रूपेशदुबे ने 1 जुलाई से लागू होने वाले नए कानून अंतर्गत भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 398 और 179(2) की कार्ययोजना और अधिसूचना को सार्वजनिक नहीं करने पर छग सरकार की कार्यप्रणाली पर प्रश्न चिन्ह खड़ा किया है। वहीं गवाहों के हितों सहित न्याय मामले भी में बेसुधी कारा दिया है।

प्रदेश प्रवक्ता रूपेशदुबे ने कहा कि प्रदेश में नए कानून के लिए जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन आम नागरिकों के बीच जनजागरूकता में लगे हैं। कानून का सम्मान करना हम सबका दायित्व के साथ कर्तव्य भी है। लेकिन भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता के कलाज398 में राज्य सरकारों को यह निर्देश है कि राज्य सरकार गवाहों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के उद्देश्य पर छग सरकार योजना तैयार कर उसे अधिसूचित करे इसी प्रकार धारा 179 (2) के अंतर्गत प्रकरण के गवाहों का भुगतान करने का प्रावधान है। इन दोनों अति महत्वपूर्ण मुद्दों पर छग सरकार ने न

केज कल्चर के अनुदान में करोड़ों के भ्रष्टाचार पर एक्शन में वक्त लग रहा अनुदान घोटाले की जांच पर कार्रवाई सचिवालय में अटकी, एफआईआर भी नहीं

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

नवागांव बांध सिंचाई जलाशय व मोगरा जलाशय में दीर्घ कालीन मत्स्य पालन हेतु केज कल्चर स्थापना के अनुदान में करोड़ों की गड़बड़ी की जांच रिपोर्ट मंत्रालय तक पहुंच चुकी है। संचालनालय ने खैरागढ़-छुईखदान-गंडई जिले के ग्राम भीथली निवासी भुवनलाल काकर की शिकायत के बाद यह जांच शुरू की थी। इस मामले में पुलिस ने भी अब तक एफआईआर दर्ज नहीं की है। गौरतलब है कि, राजनांदगांव जिले के मत्स्य विभाग में वर्ष 2020-21 के दौरान केज कल्चर

स्थापना हेतु किसानों को दिए जाने वाले अनुदान में भ्रष्टाचार का मामला सामने आया है। इन आरोपों पर जांच की रिपोर्ट विभाग ने जून के पहले सप्ताह में ही मंत्रालय को सौंप दी है। इसके बाद मुख्यमंत्री इस विभाग की समीक्षा बैठक भी कर चुके हैं। लेकिन अब तक प्रदेश के इस बहुचर्चित मामले में कोई कार्रवाई सामने नहीं है। आरोप है कि तत्कालीन सहायक संचालक गीतांजलि गजभिर् ने अपनी ननद, कार्यालयीन कर्मचारियों के परिजनों और एक लड़के मत्स्य पालक के नाम पर फर्जी दस्तावेजों के सहारे करोड़ों की सब्सिडी बटोर ली। इसमें एक

सकरी घन की लूट - ननद, भृयू की बेटी और डूईचर की मां के नाम पर काया केज आबंटन

अधिकारियों के नाम पर भी फर्जी काया, जिसके नाम से केज आवंटित उसे 3 साल बाद मिली जानकारी

करोड़ों के भ्रष्टाचार का केज कल्चर पर एक्शन में वक्त लग रहा

नाबालिग हितग्राही भी शामिल है जो कि मत्स्य विभाग के कर्मी की पुत्री बताई जाती है।

लाभार्थी सरोज मोटेश्वर, दुर्गेश नंदनी, हेमलता रामतेके और भुवन लाल कंवर के नाम से ये अनुदान लिए गए थे। इनमें से भुवन ने इस मामले की शिकायत आदिम जाति

विकास प्रतिकरण, मत्स्य विभाग सहित पुलिस से भी की है। उसने इस प्रकरण में कूटचरणा, फर्जी हस्ताक्षर किए जाने और उसके नाम पर शासकीय योजना का अवैध तरीके से लाभ अर्जित किए जाने के मामले में कार्रवाई की मांग की है।

दूसरी ओर पुलिस ने अब तक भुवन की शिकायत पर एफआईआर दर्ज नहीं की है। वहीं संचालनालय के अधिकारियों ने यह हितग्राहियों से बयान दर्ज कर, मौके का मुआयना और दस्तावेजों को खंगाल जांच रिपोर्ट तैयार कर मंत्रालय को सौंप दी है।

प्रकरण की जानकारी जुटाई जा रही

चूँकि मामला सहायक संचालक के विरुद्ध है इसलिए आगे की कार्रवाई सचिवालय से ही तय होगी। लेकिन इस प्रक्रिया में काफी वक्त लग रहा है। जून माह में संचालनालय ने यह रिपोर्ट आगे भेज दी थी। सचिवालय के अधिकारियों के मुताबिक इस प्रकरण में कार्यवाही प्रक्रियाधीन है। जांच से संबंधित अन्य दस्तावेज और जानकारीयें जुटाई जा रही हैं।

फर्मा की सीधे भुगतान किया गया

नियमत: केज कल्चर की सब्सिडी की राशि हितग्राहियों के खाते में आनी थी। लेकिन तत्कालीन सहायक आयुक्त ने इससे बचने के लिए हितग्राहियों के नाम पर एक फर्जी एनओसी तैयार करवाई और अनुदान की राशि सीधे सचिवालय के खाते में भेज दी गई। कानूनी रूप से भुगतान की यह प्रक्रिया अनुचित है। यह भुगतान मेसर्स स्टाएर सचिवालय बिलासपुर व एसएए एक्वाफीडस फर्म रायपुर, एसएए एक्वाक्लचर फिशेश्वर के खाते में सीधे अंतरित किया गया।

